

# 奉化赴凉山支教老师发起 2000多件教玩具捐给甘洛娃



记者 蒋炜宁 通讯员 乌雯雯



小篮球架受到孩子的喜爱。(蒋炜宁 乌雯雯 摄)

前天，涂鸭墙、户外建构积木等一批饱含奉化人民爱心的物资运抵四川凉山彝族自治州甘洛县。这些新奇玩意儿立即吸引了甘洛孩子，一到游戏时间，孩子们争相跑去户外场地搭积木，为了往高处搭，甚至还爬上了小木梯。这对他们的手眼协调能力、观察力、交往合作能力提高会有很大的帮助。

为这份暖暖爱心牵线的是奉化区第三实验幼儿园副园长骆园园。上月末，她作为奉化幼教骨干力量，前往甘洛县实验幼儿园支教半年。

刚到甘洛，骆园园用一周时间进行跟班蹲点，她发现支教园缺少“玩中学”的教育教学材料。作为一名幼教人，她深知环

境是重要的教育资源，在环境的交互作用中幼儿才能得以发展。她便在朋友圈发起了微心愿认领活动，得到了奉化教师、家长、爱心企业家的积极响应，大家接力助力，筹集到户外组合攀爬架、涂鸭墙、户外骑车等室内外

游戏器械、学习材料20余种，共计2000多件(套)，爱心物资价值超过5万元。奉化区第三实验幼儿园原委会代表张立军在得知消息后主动认领微心愿。他表示幼儿园的孩子们是在玩中学、学中玩。他主动出资为甘

洛县实验幼儿园的孩子添置了一套大型户外建构积木，能让50余名幼儿同时开展建构游戏。

骆园园所在的奉化区第三实验幼儿园特地开展微心愿认领活动，筹集善款3000余元，给甘洛县实验幼儿园添置了涂鸭墙。

该园锦屏中心小学403班的孩子拿出了压岁钱，认购了9辆户外脚踏车，点亮甘洛孩子的“游戏梦”。

莼湖中心小学少先队员代表则与甘洛县实验幼儿园二班彝族小朋友千里连线，倾听甘洛娃的微心愿，也介绍了东海之滨莼湖中心小学的海洋文化，并发动全体少先队员加入山海送温暖义卖活动，为甘洛送去了6套室内桌面清水积木。

甘洛县实验幼儿园园长蒋文香代表幼儿园感谢奉化人民的爱心帮扶。她表示将和骆老师一起用好这些器械、材料，给孩子创造良好的游戏环境，对孩子进行专业的游戏指导。

# 车主被撞心跳停止 路过医生就地抢救



记者 陈敏 通讯员 陈静娜

“谢谢汪医生，幸亏他争分夺秒地抢救，挽救了两个家庭！”昨天下午，宁波市第一医院胃肠外科，突然来了几位交警。胃肠外科的医护人员这才知道，汪慧访医生前天在上班路上救了人。

前天早上7点多，汪慧访开车上班途经三市路与长春路交界口时，刚好遇到红灯，便耐心等待。突然，传来“砰”的一声巨响，汪慧访注意到左前方20米左右处有物体迅速弹出。职业敏感让他立刻意识到发生车祸了。来不及犹豫，汪慧访立即下车奔向事发地点。

这是一起小轿车和电动自行车相撞的事故。此时，被撞飞的女伤者正躺在地上，已经昏迷，嘴角还

在流血，呼吸也显得非常困难。凭借多年的外科工作经验，汪慧访赶紧蹲下身体触摸伤者的颈动脉，当机立断将伤者仰头托下保持呼吸通畅，同时他嘱咐旁人拿纸巾帮伤者除去口内异物并拨打120。抢救大概1分钟后，伤者的呼吸越来越微弱，汪慧访再次触摸病人的颈动脉，发现搏动已经消失，这意味着伤者心跳停止了。

“快！伤者危险，帮帮我！”在汪慧访的指点下，有热心人帮伤者仰头托下以保持呼吸通畅，汪慧访则开始为伤者做心肺复苏，两个心脏按压循环后，伤者呼吸心跳逐渐恢复……此时，120急救车赶到了现场。汪慧访跟120急救医师交代了伤者的情况，看着伤者被抬上了救护车，他才急忙开车继续赶往单位上班。

直到昨天海曙交警大队二中队队长赶到医院表示感谢，大家才知道汪慧访的救人事迹。

据了解，目前伤者神志清楚，正在宁波市第一医院观察治疗中。

# 宁波父女捐助两名凉山中学生 感谢信跨越2000公里而来

记者 陈朝霞 通讯员 程冰凌 王哲琼

“亲爱的虞爸爸、小虞姐姐，你们所资助的2000元，我已经收到了，非常感谢你们的资助，这对于我来说，无疑是雪中送炭。”前天，海曙区妇幼保健计划生育服务中心检验科的虞辉收到了两封来自四川省凉山彝族自治州喜德县中学初一学生的手

写感谢信，随信寄来的还有写着“铭记厚德捐助义，不忘大爱慷慨恩”“鼎力相助情似海，无私捐赠恩如山”的锦旗。

这两封跨越2000公里的感谢信是喜德县中学初一学生吉力克布和阿来杨勇寄来的。其中，吉力克布家中有四兄妹，父亲患有再生障碍性贫血等疾病需要长期服药，家中经济拮据。阿来杨勇有两个妹妹，父母常年在外打工，家

中还有高龄的爷爷奶奶。尽管家庭困难，但是这两名学生学习刻苦。

这次资助行动源于去年11月，虞辉主动报名前往喜德县人民医院及喜德县妇计中心开展为期一个月的医疗协作。其间，他积极参与科室建设，利用业余时间多次开展业务培训，随同海曙援凉医疗队进行下乡义诊，完成千余例新冠核酸检测，更把宁波市实验室质控较成熟的工作经验带给当地医院。

“喜德县淳朴热情的民风，深深印在我的脑海。”虞辉说，得知凉山彝族自治州将他评为年度优秀职工，发放奖金及慰问金共计3000元，他萌生了资助当地贫困生的想法。

女儿得知爸爸的想法后，也将自己的1000元压岁钱一并捐助。最终，在当地扶贫办的帮助下，虞辉父女捐款4000元，资助了两名喜德县中学的贫困生。

山海帮扶，爱心暖人。阿来杨勇在信中写道：“我不会以此为终点，而是把它转化成我前进的动力，比以前更加努力学习，以梦为马，不负青春……不负这世界所有的温暖与爱。”

# 箭竹笋你吃过吗 剥壳每公斤最高可卖600元

记者 孙肖 通讯员 阮筱 周晓波

“待得余甘回齿颊，已输岩蜜十发甜”。这段时间宁波市民餐桌上最香甜的山珍，非笋莫属了。记者昨天在北仑春晓街道三山菜市场了解到，眼下市场上笋的种类较多，其中雷笋、毛笋接近销售旺季后期，而野山笋——箭竹笋正接档毛笋陆续上市。

“我们这里的箭竹笋不愁卖，每天挖来都供不应求。”三山菜市场蔬菜经营户告诉记者，连日来，每天一早，村民就会到附近的箭竹丛里挖箭竹笋，并拿到菜市场售卖。

箭竹笋又叫作箭笋，是野山笋的一种，笋株似筷子，形状如箭，大小如手指粗，口感味甘带苦，是十分受欢迎的热炒菜肴。

在春晓东盘山的箭竹丛里，连着两天春雨的滋润，箭竹笋纷纷冒出新嫩芽，但要穿梭在矮小的箭竹丛采摘箭竹笋，可是一点都不轻松。“不仅方向难辨，还要弯腰找寻小小的新笋，新手一般挖不来。”北仑春晓街道三山村村民黄大姐介绍，这头一波拔的是箭笋，个头较小，用手就可以直接拔出，采摘冒出地面二三十厘米的幼笋，



要马上剥去外壳，留下细嫩的笋节与笋尖，然后以热水杀青，防止老化。因产量极其稀少，每年采摘量不到一般竹笋的百分之一。

时值箭竹笋盛产季节，山农上山采笋。也有人远涉深山，驱车来回上百里品尝。“这两天，箭竹笋剥壳后的市场价格每公斤最高可以卖到600元，行情还很紧张。”黄大姐告诉记者，现在菜市场里野山笋的量还很小，估计再过半个月，野山笋上市量开始增加，届时箭竹笋的价格也会变得便宜。

# 种下“植物界大熊猫” 海曙万安社区有了迷你植物园

本报讯(记者陈朝霞 通讯员朱燕君 王谢雪)近日，在海曙区南门街道万安社区，社区锋领党员牵手宁波植物园、海曙区委党校以及宁波市实验小学，开展植树活动，种下近20棵小树苗，其中有“植物界大熊猫”之称的银缕梅和珙桐，社区迷你植物园初具规模。

据宁波植物园万开元博士介绍，银缕梅是地球上最古老的被子植物，距今有6700万年，有“植物界大熊猫”之称，属国家一级重点保护野生植物，现已被列入国家重点保护的濒危植物名单。

除了银缕梅，植物界中著名的“活化石”珙桐也是此次栽种的亮点树种之一。珙桐是我国特有的单属植物，其在春末夏初含芳吐艳，花形如飞鸽展翅，整树犹如群鸽栖息，被称为“中国的鸽子树”，寓意“和平友好”，是国家一级重点保护野生植物。



万安社区开展植树活动。

(陈朝霞 朱燕君 摄)

# “最美上学路”： 既要有颜值，也要重内涵

《民生》 最新

据3月17日《宁波日报》民生版报道，随着时间推移，我市早期建设的“最美上学路”不同程度出现了路面失色、油漆脱落、树穴凸起等现象，对此，鄞州综合行政执法局开展专项养护，通过建养循环、精修细补，持续擦亮“最美上学路”金字招牌。

“最美上学路”通过街景的优化提升，给人以美的视觉享受，可以为学生们开启愉悦、轻松的一天。鄞州城管部门也正是着眼于“最美上学路”的颜值，开展专项养护，确保“最美上学路”美景常驻、风光无限。

笔者细细思忖，“最美上学路”的景致之美固然重要，但在扮靓上学路美景的同时，我们是不是

可以做得更好？上学路，不仅仅是一段学校与家之间的物理距离，更是学子们的成长之路。上学路，虽在校园外，但完全可以成为最接近校园的第二课堂。这条路除了要有通行的基本功能、观赏的附加功能，还应该赋予更多的思想内涵、精神元素，通过日复一日、潜移默化的影响，让孩子们在上学途中有所体验、有所感悟、有所收获。

一条“最美上学路”，也是一块稀缺的宣传教育阵地。建议城管部门与教育部门、学校通力合作，在营造沿途美景的同时，巧设主题街景，构筑立体化、沉浸式的互动场景，添置喜闻乐见、生动醒目的宣传小景，弘扬主旋律，传递真善美，让“最美上学路”见证、陪伴并助力学子茁壮成长。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

# 宁波清明预约祭扫指南来了

本报讯(记者王佳 通讯员万鲁宁)记者昨天从市民政局获悉，根据国家、省、市防控办最新精神，严格“外防输入”，确保2022年清明节祭扫活动平安、有序、文明开展，我市现场祭扫采取预约、限流等措施。

4月3日、4日、5日是清明祭扫高峰，3个高峰日实行错峰预约，实名预约、控制人数。预约时段为每天5点至7点、7点至9点、9点至11点、11点至13点、13点至15点。预约通道于3月19日零点开启，可24小时预约。

预约可关注“宁波民政”微信公众号，选择“微服务”菜单栏，点击“清明节祭扫预约”，选择“现场祭扫预约”。请事先收集准备所有预约人员的身份证号码，便于顺利预约。

想在“云端”寄托哀思，也可通过“宁波民政”微信公众号“微

服务”点击“清明节祭扫预约”，选择“网上免费祭祀”。

需要提醒的是，清明期间祭扫出行请关注当地交通、交警部门发布的相关公告。

文明低碳祭扫，是社会文明进步和生态环境保护的客观要求。请广大市民自觉维护祭扫秩序和交通秩序。全市各公墓陵园内禁放烟花爆竹，倡导以鲜花代替焚烧纸钱，严防森林火灾和重大安全事故的发生。

# 宁波市公安局交通警察局关于对邓双军等12名扣留驾驶证后逾期不接受处理驾驶人拟作出吊销驾驶证处罚决定的公告

邓双军等12名机动车驾驶人(人员名单见“宁波交警”微信公众号-公民服务中心-公示公告-机动车和驾驶证)因饮酒后驾驶机动车被本市公安机关交通管理部门采取行政强制措施后超过15日未接受处理。

对法定应当给予道路交通违法行为人暂扣或者吊销机动车驾驶证处罚的情形，机动车驾驶人无正当理由逾期未接受处理的，公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第2款规定，拟作出吊销机动车驾驶证处罚。

对上述告知事项，拟被处罚的机动车驾驶人有权陈述、申辩及要求听证的权利，请以上机动车驾驶人自公告之日起7日内，到机动车驾驶证扣留地公安机关交通管理部门接受处理，并可以依法行使陈述、申辩权及提出听证申请，逾期视为放弃权利，公安机关交通管理部门将依法作出吊销机动车驾驶证处罚决定。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2022年3月19日

# 关于轨道7号线康宁区间施工期间交通管制的公告

(2022年第12号)

因保障轨道7号线工程建设需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2022年3月24日起至2022年12月31日止，对康桥南路及周边道路进行交通管制，具体措施如下：

一、00:00-24:00，禁止一切机动车在康桥南路(天沁路-云飞路)上通行；受限车辆请通过云飞路-康庄南路-北环西路绕行。

二、受工程建设影响，现对4路等3条公交线路实行临时改道运营，具体如下：

(一)庄桥上邵站至东门口的4路实行双向临时改道运营。

1.改道走向：天沁路康桥南路路口后改走天沁路、康庄南路、丽江东路、丽江东路康桥南路路口后恢复原线运营。

2.撤销康桥南路、丽江东路走向及天悦家园东↓、水尚澜珊、湾头大桥北、天水家园北站。

3.增设天悦家园南、康庄南路云飞路口、天水家园

北、湾头大桥北站。  
(二)宁波植物园北至公交望童北路站的399路、庄桥童家至东门口的806路(含各班次支线)实行双向临时改道运营。

1.改道走向：天沁路康桥南路路口后改走天沁路、康庄南路、康庄南路丽江西路口后恢复原线运营。

2.撤销康桥南路、丽江东路走向及天悦家园东↓、水尚澜珊、湾头大桥北、天水家园北站。

3.增设天悦家园南、康庄南路云飞路口、天悦家园↓站。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
宁波市公路与运输管理中心

2022年3月19日